
Поставивши за мету відродження лібералізму на 
континенті, протягом трьох днів роботи учасники захо
ду розглянули питання виконання положень Конвенції 
Ради Європи про запобігання насильству стосовно жі
нок і домашньому насильству та боротьбу з цими яви
щами (від 11 травня 2011 року. – Ред.); попереджен
ня подальшого нехтування демократичних цінностей в 
Азербайджані; уникнення діяльності ТНК та державних 
підприємств на основі принципів офшорного оподатку
вання; зниження викидів парникових газів на території 
Європи на 80–95% до 2050 року та широкого впровад
ження біоекономіки в усіх державах–членах ЄС. Крім 
того, в окремій Резолюції «Досягнення рівності – умож
ливлення надання відпустки для догляду за дитиною в 
ЄС обом батькам» делегати Конгресу закликали владу 
всіх держав–членів Євросоюзу внести зміни до їхнього 
національного законодавства задля надання можливос
ті отримати відпустку для догляду за дитиною як мате
рі, так і батькові, адже нині, приміром, у Нідерландах, 
Ірландії чи на Кіпрі батько має право отримати всього 
кілька днів такої відпустки або позбавлений цього пра
ва взагалі, а мати, у свою чергу, не має можливості реа
лізовувати визначені кар’єрні цілі.

Хоча, певно, найзапекліші дискусії точилися з при
воду питання самовизначення Каталонії та необхідності 
гарантування безпеки ЄС, яку учасники Конгресу небез
підставно пов’язували зі стабілізацією ситуації на тери
торії України.

– Представники нашої партії вже дев’ятий рік по
спіль беруть участь у роботі різноманітних заходів, котрі 
організовує ALDE, члени якого постійно долучаються до 
процесів демократизації України, слідкуючи за послі
довністю проведення реформ. Крім того, вони підтри
мували українців під час Революції Гідності, особисто 
відвідуючи під час протестних акцій Майдан Незалеж
ності. Тому ми прагнемо працювати для просування лі
беральних ідей та цінностей не тільки на міжнародно
му рівні, а й отримати досвід для продовження такої ді
яльності в Україні, – зазначив голова Політичної ради 
«Партії Народний порядок» Андрій Древицький під час 
дискусій на Конгресі.

На його думку, політичні партії, котрі працюють на 
території України, не обстоюють конкретну ідеологію, 
забезпечуючи власне просування шляхом виконання 
певних положень передвиборних програм або пропа
гуванням гучних гасел. Тому сьогодні для нашої дер
жави вкрай важливо отримати європейський досвід 
розбудови політичних сил, які протягом тривалого ча
су виступають провідниками конкретних цінностей для 
суспільства.

– Певно, не можна сказати, що українське суспіль
ство цілком готове сприйняти лібералізм ідеологічно, 
адже нині громадськополітична свідомість ще дово
лі сильно сконцентрована на окремих ідеях пострадян

ського минулого чи консервативних проросійських по
стулатах. Однак вітчизняний соціум поволі переходить 
до підтримки таких важливих для Європи категорій, як 
права людини, гендерний баланс (до речі, серед чле
нів нашої партії налічується 56 відсотків жінок), свобо
да думки і слова тощо. Як на мене, з часом ми зможемо 
віднайти свою особливу нішу в матриці європейського 
лібералізму. Допоки ж вітчизняній владі було б непога
но сприйняти його ідеї, налагодивши тіснішу коопера
цію з політиками парламентів держав–членів ЄС, а та
кож Європейського парламенту, котрі представляють 
ALDE, – підкреслив А. Древицький.

– Минулого року (10 травня 2013 року. – Ред.) на
ша партія набула повноправного членства в ALDE, то

му ми брали безпосередню участь 
у розробленні й підготовці доку
ментів, що обговорювалися та при
ймалися в Європейському парла
менті. Відтак, протягом останнього 
року наші політичні сили постійно 
підтримували тісні робочі відноси
ни, координуючи свою діяльність, 
– зауважив голова Європейської 
партії України Микола Катеринчук, 
коментуючи напрями роботи Кон
гресу.

За його словами, під час різноманітних засідань та 
зустрічей у Лісабоні більш як 600 делегатів з усього Єв
ропейського континенту мали змогу обговорити чима
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європейська формула для України

– Ми запустили механізм переосмислення лібералізму, провівши чудовий захід. І ми 
продовжуватимемо таку діяльність у майбутньому, адже послідовники 
ліберальних ідей знову підтвердили свою відданість демократичним цінностям, 
котрі відіграють важливу роль у процесі самовизначення народів Європи. Нам 
потрібно спільно працювати над розбудовою ефективного Європейського Союзу, 
який повинен стати оплотом свободи й демократії в усьому світі, – зазначив 
Президент Партії ALDE (Alliance of Liberals and Democrats for Europe – Альянс 
лібералів і демократів за Європу) сер Грехем Уотсон, завершуючи її 35-й Конгрес, 
котрий проходив у Лісабоні 20–22 листопада 2014 року.

Юлія ЦИРФА

Партія «Альянс лібералів і демократів за Європу» 
(Alliance of Liberals and Democrats for Europe (ALDE) 
Party) – загальноєвропейська партія, заснована  
1976 року (спочатку було створено Федерацію лібе
ральних і демократичних партій Європи, 1993го – Єв
ропейську ліберальнодемократичну і реформістську 
партію, а 2012го – безпосередньо Партію ALDE), що 
включає ліберальні та ліберальнодемократичні партії, 
котрі діють переважно в країнах–членах ЄС.

Партія обстоює принципи свободи й відкритості в 
політичній, економічній, соціальній та всіх інших сфе
рах життєдіяльності європейських суспільств.

До складу ALDE входять представники 61 партії з 
різних держав Європейського континенту. Група ALDE 
в Європейському парламенті налічує 67 депутатів. 
П’ятеро комісарів ЄС (Андрус Ансіп – єдиний цифро
вий ринок, Віолета Булц – транспорт, Сесілія Мальмс
трьом – торгівля, Маргарет Вестагер – конкуренція, 
Віра Юрова – юстиція, споживча політика та гендерна 
рівність)  і Президент ПАРЄ Анн Брассер також є пред
ставниками ALDE.

«Лібералізм демократія розвиток»:
НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА



ло актуальних питань європейської політики, а також 
дійти згоди щодо обрання нових членів партії. Він від
значив, що після виборів до Європейського парламенту 
2014 року склад цього міжнародного представницького 
органу змінився, тому члени ALDE, котрі утворили тре
тю за чисельністю групу депутатів у його складі, повинні 
переформатовувати свою діяльність, зважаючи на зміни 
політичної кон’юнктури в Європі та рівень представни
цтва своєї партії.

– Не можна сказати, яким саме чином новий склад 
Європарламенту вибудовуватиме відносини на рівні 
Україна – ЄС. Фактично вітчизняна влада ще нічого не 
зробила для того, аби мати змогу впливати на позицію 
всіх без винятку європейців. Для цього потрібно не прос
то імплементовувати необхідні реформи в політичній, 
економічній чи соціальній сферах: таке реформування 
має бути дієвим та якісним, а його результати повинні 
широко обговорюватися з європейськими партнерами 
на рівні всіх гілок влади, зокрема в рамках міжпарла
ментського діалогу, – підкреслив М. Катеринчук.

– На жаль, нині представники ліберальних політич
них течій держав–учасниць Ініціативи «Східне партнер
ство» не мають достатнього рівня репрезентації і необ
хідного досвіду для налагодження активної взаємодії з 
Партією ALDE. Для робо
ти на міжнародному рів
ні насамперед потрібна 
стабільна підтримка сус
пільства та можливість 
упровадження лібераль
них ідей на державному 
рівні, – зазначив заступ
ник голови Політичної ра
ди «Партії Народний по
рядок» С. Мальцев, аргу
ментуючи низький рівень 
представництва демокра
тичних сил країн постра
дянського простору на 
міжнародному рівні.  

– Розвиваючи свою ді
яльність, ми відчуваємо 
значну підтримку від на
ших ліберальних євро
пейських колег – Швед
ського міжнародного лі
берального центру (SILC 
– Swedish International 
Liberal Centre) та Народної 

ліберальної партії Швеції (Folkpartiet 
liberalerna). SILC, до речі, є нашим най
більшим міжнародним партнером, з 
котрим ми співпрацюємо з 1999 року. 
Саме за його допомогою партія отри
мує можливість брати участь у заходах 
такого рівня й, відповідно, просувати 
ліберальні демократичні цінності єв
ропейських народів в Україні, – додав  
С. Мальцев, зауваживши, що під час 
Конгресу SILC також організував низку 
заходів та зустрічей, на яких представ
ники ліберальних сил держав Східної 
Європи, Центральної Азії, Африки та 
Латинської Америки мали змогу без
посередньо поспілкуватися з керів
ництвом ALDE та отримати конк ретні 
рекомендації щодо подолання кон
сервативних пережитків у суспільно
політичному житті їхніх країн.  

До речі, ще 15 вересня 2014 року 
представники ліберальних сил України 
(політичних партій «Європейська пар
тія України», «Україна Майбутнього» 
та «Партія Народний порядок») пере
дали Президенту Партії ALDE серу Гре

хему Уотсону та голові депутатської гру
пи ALDE в Європейському парламенті Гі Верхофстадту 
відкритий листзвернення, в якому закликали учасників 
Альянсу привернути увагу всіх політичних фракцій ЄП до 
ситуації в Україні та можливих загроз, котрі можуть по
стати у зв’язку з діями Росії для Європи загалом; а також 
ініціювати прийняття Європейським парламентом жорст  
кіших економічних і політичних санкцій проти РФ та при
четних до розпалювання війни російських громадян.

Відтак, одним із результатів Лісабонського конгресу 
стало схвалення Резолюції «Збереження миру в Європі, 
зміцнення спільної політики безпеки та оборони ЄС». 
Згідно з її текстом «події в Україні порушили питання 
щодо передумов формування відносин між ЄС та Росією 
після завершення холодної війни». У документі зазнача
ється: російська анексія Криму, дестабілізація РФ ситу
ації на Сході України шляхом застосування військових 
засобів, а також окупація частини території Грузії «до
вели, що здатність ЄС скоординовувати свої зовнішньо
політичні акції залишається ключовою для збереження 
його власної цілісності». Відповідно, учасники Конгресу 
закликали Євросоюз переглянути принципи співробіт
ництва з державами–учасницями Східного партнерства, 
що є надзвичайно важливим для міжнародної коопера

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА
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Голосування під час внесення поправок до тексту резолюції

Андрій Древицький та Сергій Мальцев під час Конгресу ALDE

Інтеграція
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ції ЄС; продовжити дію санкцій щодо Росії, допоки не 
буде знайдено довготермінової та прийнятної формули 
розв’язання конфлікту на території України. Резолюція 
також містить заклик до РФ, котра повинна дотримува
тися Мінських домовленостей та цілковито виконува
ти їх, визнати суверенітет України, вжити заходів що
до відновлення ефективного контролю над кордоном з 
Україною та «негайно відвести від нього свої війська». 
Представники ALDE вперше офіційно звернулися до 
керівництва Франції, зауваживши, що воно має скасу
вати контракти на продаж Росії вертольотоносців типу 
Mistral, адже вони, хоча й не підпадають під дію санкцій 
ЄС, є «прямою загрозою безпеці Європи та не слугувати
муть довготерміновим інтересам жодної з держав–чле
нів Євросоюзу».

– Ми беремо активну участь у засіданнях Конгресу, 
обговорюючи з іноземними деле
гатами можливість упровадження 
ліберальних цінностей у Росії. Під 
час дво та багатосторонніх зу
стрічей порушуються питання на
шої подальшої співпраці. Адже, 
отримавши достатню підтримку 
під час виборів різних рівнів цього 
року (виборів до органів держав
ної влади та місцевого самовря
дування в суб’єктах РФ в єдиний 
день голосування 14 вересня 2014 
року. – Ред.), ліберальні сили РФ 
довели свою здатність протистоя

ти консервативним цінностям, які міцно вкоренилися в 
російському соціумі та, відповідно, сприяти збільшенню 
прихильників демократичного тренду серед його пред
ставників, – зазначив голова Російської об’єднаної де
мократичної партії «ЯБЛУКО» С. Мітрохін під час Кон
гресу ALDE.

– Основними темами для дискусій, звичайно, є ген
дерні питання, проблематика усунення ксенофобії та 
шовінізму, проявів націоналізму, дотримання фунда
ментальних прав і свобод людини, котрі також деталь
но обговорювалися на Міжнародній конференції «Лібе
ральні цінності та консервативний тренд в європейській 
політиці й суспільстві», організованій Альянсом лібера
лів і демократів за Європу в Москві 11 жовтня 2014 року, 
– додав він.

До речі, у своєму виступі на згаданій конференції  
С. Мітрохін відзначив, що нинішня влада РФ, «при
йнявши реакційний консерватизм на озброєння як іде

ологію», продовжує активно 
вживлювати його в суспільну 
свідомість. Тому «з історичної 
традиції береться все, здатне 
розігрівати антизахідну ксено
фобію й шовінізм», які послуго
вують реалізації ключових цілей 
зовнішньої політики держави.

– Наслідки консервативного 
повороту для Росії досить сумні. 
Не всі вони очевидні, але один 
наявний уже зараз. Я маю на 
увазі територіальну експансію – 
анексію Криму та нинішні аван
тюри Кремля на Сході України. 
…Кожен ідеологічний проект, 
окрім ціннісної складової, пови
нен мати певну практичну мету, 
котра схвалюється суспільством. 
У ліберального проекту вона по
лягає в тому, щоб модернізу
вати країну, роблячи її процві
таючою. У консервативного – у 
тому, щоб розширювати країну 
територіально, – підкреслив у 
своєму виступі С. Мітрохін.

Схваливши Заяву Політично
го комітету РОДП «ЯБЛУКО» «Росія та Україна» 30 жовт
ня 2014 року, його представники наголосили на своїй 
підтримці територіальної цілісності України й ідеї непо
рушності кордонів у Європі, висловившись проти реа
німації «доктрини обмеженого суверенітету». Такі самі 
позиції задекларували й представники ALDE під час Лі
сабонського конгресу. Тож, очевидно, що весь цивілізо
ваний світ та ті свідомі представники російського соці
уму, котрі осмислено відійшли від середньовічних тра
дицій, які продовжує сповідувати чинний у Росії режим, 
підтримують Україну на шляху її демократичного роз
витку. Маємо надію, що цієї підтримки таки вистачить 
для стримування експансії Кремля на практиці.

Док Santo Amaro

Національний археологічний музей (м. Лісабон)


